



ORIENTACION

ORGANO DE LA AGRUPACION SOCIALISTA DE MECANICOS, METALURGICOS Y RADIO-ELECTRICIDAD

Año III — Redacción: Soriano 1218 — Suplemento de EL SOL — Montevideo, MAYO 1962 — Nº 18

EL SOCIALISMO

Ante el Problema Metalúrgico

Nuestra industria —la metalúrgica—, es otro de los sectores de la economía nacional que toca fondo. Ya no es posible resolver sus problemas, sin analizar las razones por que se producen y sin plantear soluciones inmediatas y de fondo, para solucionarlas.

Por lo tanto parches ni remedios son la solución. Es indiscutible que esta crisis no puede recaer sobre los trabajadores, como pretende hacerlo la patronal y el gobierno. El socialismo como

organización política de los trabajadores que aspira a, en un futuro no lejano, llevar a la realidad las aspiraciones e ideales de los trabajadores o sea la transformación económica y social del país, eliminación que se lleva a cabo por parte de las oligarquías nacionales y extranjeras y la socialización de los medios de producción y de cambio, la eliminación de la miseria de los sectores populares, en una palabra; la liberación de los trabajadores del capital, está obligado y así lo hace,

a plantearle a los trabajadores la realidad de los problemas y sus soluciones, muy al contrario de lo que hacen los gobernantes y los partidos tradicionales que representan el interés de los capitalistas, que entienden que la miseria es algo inevitable y por lo tanto consideran como algo inevitable que de un lado un sector de la población goce de los placeres de la vida moderna y del otro, un sector, el mejor, vivo sumido en la escasez, miseria y el desamparo.

La Crisis en la Industria Metalúrgica empieza con el Batllismo

Como no podía ser de otra manera, la industria metalúrgica, no podía escapar al proceso crítico que ha golpeado a la industria nacional.

Esta crisis no comienza con el gobierno blanco - chicotazista, sino que arranca del gobierno batllista, año 1955 - 1956. El decreto del 3 de agosto de 1956 reaccionario y entreguista de nuestra economía al imperialismo significa un duro golpe a nuestra industria.

La industria metalúrgica, que no sólo debe de importar el petróleo y las maquinarias, sino también la totalidad de las materias primas, aceros, hierros, etc., depende como muy pocas del nivel de importación y de la existencia de divisas. Es preciso señalar que por su condición de industria dependiente, no puede proporcionarse la materia prima para competir con las manufacturas importadas y principalmente cuando se trata de

maquinarias y repuestos para las mismas.

Precisamente, el mencionado decreto del 56 (gobierno batllista), encarece el dólar para las importaciones mencionadas, favoreciendo así a los productos metalúrgicos extranjeros facilitando una competencia ruinosa para el conjunto de nuestra industria. Este proceso antinacional lo continúan los lacayos blanco-chicotazistas, sirvientes del F.M.I.

TRIBUNA SOCIALISTA. Lunes, Miércoles y Viernes

por C. X. 30 Radio Nacional — hora 22

Dirige el Diputado Nacional Vivian Trías

LOS BLANCO - RURALISTAS CONTINUADORES AVENTAJADOS

La política imprimida para los países latino - americanos por el F.M.I. en el año 1958 y en especial en el nuestro, tiene nefastos resultados.

El Fondo Monetario Internacional como se conoce, es una agencia del imperialismo norteamericano, que en razón a los problemas que aquejan a la economía de aquel país del norte, desató y desata una profunda y punjante ofensiva hacia Latinoamérica para dar solución a sus problemas económicos.

A cambio de dólares, que todavía estamos por ver, nuestro gobierno aceptó, las imposiciones del F.M.I., entre ellas de fomentar una política anti - popular que se expresa en algunos hechos fundamentales como los siguientes: 1º La desvalorización de la moneda y la galopante carestía de la vida, que restringe cada vez más el mercado interno, como es lógico, la gente compra cada vez menos en razón al bajo poder adquisitivo de sus sueldos y como consecuencia la industria encuentra cada día mayores dificultades para colocar sus mercaderías.

2º Desaparición en base al régimen de cambio libre y único los dólares "baratos"

de \$ 2.10 y \$ 4.11 para importar materias primas y máquinas para la industria. Esta debe de afrontar por lo tanto cada día mayores problemas, mercado interno restringido en razón a la carestía, costos de materias primas mayores y además como no podía ser de otra manera, los trabajadores exigen salarios mayores para poder enfrentar el costo de la vida.

3º Otra de las cosas que afecta muy duramente a la industria es las imposiciones para las restricciones en los créditos bancarios y además el régimen de libre importación que facilita la entrada al país de manufacturas extranjeras, que vienen a competir con los artículos de la industria nacional, ya golpeada por las razones apuntadas.

A este conjunto de cosas, se agregan cada una de las medidas económicas del gobierno dirigidas siempre a golpear a la industria nacional y favorecer a los grandes estancieros del país. La Zona de Libre Comercio es otra de las cosas que agudizan este problema.

Por lo tanto, y como si los avances del capitalismo exumas mayores y además, como tranjero fueran pocos, estamos asistiendo en los últimos

años, a una gran concentración de capitales extranjeros en nuestra industria.

Las industrias nacionales que salvo pocas excepciones son pequeñas y medianas y la mayoría pequeños talleres, no pueden enfrentar a los poderosos truts.

Esta situación empeora aún más si tenemos en cuenta que la industria nacional sufre y tiene que enfrentar los embates de la crisis nacional. Por lo tanto se está corriendo el riesgo que nuestra industria quede en manos de capitalistas extranjeros, que se llevan del país la riqueza acumulada en base a la explotación de los trabajadores uruguayos y que además se manejan en las relaciones con los trabajadores como lo está haciendo Aluminio del Uruguay (trts canadiense, vinculado al monopolio del aluminio norteamericano, que desconoce los elementales derechos de los trabajadores.

Esta es la verdadera realidad de la crisis en nuestra industria y no como señalan los gobernantes y nuestros enemigos, que pretenden responsabilizarnos a los trabajadores de los problemas y que "ajustándonos el cinturón" paguemos los platos rotos.

LA CSU, LA GRAN PRENSA Y LA RADIO EN ESCENA

(Viene de la pág. 4)
Popular, en el cual se vertebren las distintas corrientes del descontento popular, hartos ya de los partidos tradicionales, que han cumplido ya su ciclo histórico en el país sin ofrecer en la actualidad las soluciones que los trabajadores y demás sectores populares exigen.

El Frente Nacional y Popular se concibe no solamente

como una nueva alternativa de pugna electoral por los resortes del poder, sino también y fundamentalmente como un camino abierto y el más amplio en las circunstancias actuales, a la formación de un gran movimiento de masas, dirigido hacia la Revolución Nacional, es decir: hacia la Reforma Agraria, la Liberación del capital imperialista, la nacionalización

del comercio exterior y las demás medidas que deseen las injusticias del régimen que padecemos, dándole a los trabajadores, el lugar que se merecen, como tales en la sociedad. Todo ello enderezado hacia la Revolución Socialista Uruguaya.

Seamos conscientes de ello, compañeros, apoyemos esta iniciativa y breguemos por su pronta cristalización.

LA PATRONAL, EL GOBIERNO Y GIANOLA

En la lucha en que nos encontramos los metalúrgicos, enfrentamos a los sectores más reaccionarios de la patronal, el gobierno y en particular al ministro Gianola.

Analicemos entonces la razón de ese enfrentamiento y formémonos conciencia de las causas del mismo.

Es evidente que una vez más cuando los trabajadores, hartos ya de sufrir la explotación, los manoseos de nuestros legítimos derechos de organización y la carestía de la vida, salimos a la lucha y a la huelga, como en esta oportunidad particularmente, es cuando podemos apreciar cuáles son nuestros verdaderos amigos y nuestros enemigos.

Los sectores más regresivos de la patronal metalúrgica, no conformes con haber amasado inmensas fortunas en el correr de los últimos años, ahora cuando la crisis se agudiza, en base a la nefasta política del gobierno y además, incapaces de solucionar los grandes problemas del país, por su propia calidad de clase, pretenden con-

gelarnos los salarios, reglamentarnos los sindicatos y que seamos los trabajadores en base a ello, los que paguemos y carguemos con todo el peso de la crisis.

Para ello recurren a todos los medios e instrumentos a su alcance. El gobierno rapaz y ladrón que padece la República y en especial el ministro Gianola, se prestan y acompañan en esa política y hemos visto como últimamente recurren a los más burdos y repudiables procedimientos para lograr se cristalicen sus intentos.

El despido de los trabajadores y dirigentes en Aluminio del Uruguay, el ilegal Plebiscito de la huelga realizado con el heroico personal de dicha empresa, son hechos que nos demuestran, que los revolcones sufridos por el gobierno y el ministro en oportunidades anteriores cuando las luchas de los compañeros textiles, de la madera, la carne y otros, no les han servido de ejemplo y por ello es que pretenden aplicar la misma política reaccionaria con nuestro gremio.

mio.

Basándonos en la trayectoria de lucha del gremio metalúrgico, en su disposición para el enfrentamiento, en el ejemplo dado con el plebiscito en Aluminio del Uruguay a Gianola y a la patronal, podemos asegurar que los enemigos de los trabajadores, no saldrán con la suya. Y si pretenden llevar a la práctica la Reglamentación Sindical, sin legalizarla, con el plebiscito general en el gremio, como ya lo ha sugerido la patronal metalúrgica, alzaremos la bandera de nuestra organización y las de la Central de Trabajadores, en defensa no sólo del derecho que tenemos los metalúrgicos a darnos el tipo de organización que deseamos sino también en defensa de los derechos de todos los trabajadores del país.

Si nuestros enemigos se maneján en esa forma, es porque están dando los últimos manotones de ahogados, el avance de los sectores populares y proletarios es incontenible, ellos son conscientes de ello.

ACTO SOCIALISTA DE APOYO A LOS METALURGICOS EN HUELGA

DOMINGO 6 DE MAYO

Gral. FLORES Y GARIBALDI — Hora 19

Oradores:

Luis Mezzetta, dirigente metalúrgico; Juan A. Toledo, obrero textil, miembro del C.E.N., y Germán D'Elía, representante Nacional.

No Falte Compañero

La C.S.U., la Gran Prensa y la Radio en Escena

Como no podía ser de otra manera, en la misma forma en que los trabajadores salimos a la lucha, la Confederación Sindical del Uruguay, la gran prensa oral y escrita del país salen a nuestro encuentro, para difamar a la organización sindical, a sus dirigentes, e informando en forma interesada, con el evidente propósito de confundir a la opinión pública.

La C.S.U. tan repudiada por su actitud divisionista y pro-patronal, por los trabajadores del país, en esta oportunidad como en otras pretende dividir a los trabajadores y entregarlos, formando sindicatos amarillos en la industria.

Es evidente, que este corrompido organismo, cuya vinculación con la Embajada Norteamericana en el país es cada vez más evidente, encuentran elementos como Perdomo en Ferrosmalt, que se prestan a sus negreros

manejos. Esí es que formaron un minúsculo sindicato en Aluminio del Uruguay, para plebiscitar luego la huelga. Los elementos que están al frente de este organismo, burócratas del sindicalismo, a los cuales nada importan los intereses obreros, sino que lo que desean es satisfacer sus intereses particulares y monetarios, estamos seguros quedarán a un lado, a pesar del apoyo del gobierno, las patronales y el imperialismo. Los trabajadores somos conscientes ya, qué intereses representan.

La gran prensa y la radio, son otros de los poderosos elementos que nuestros enemigos cuentan.

La gran prensa y la radio que a diario hacen alardes de democracia y señalan a los trabajadores que defendemos la libertad, la pisotean a cada instante.

Distraen con informaciones oscurantistas (como lo son las informaciones de los

hechos delictuosos), la atención de la ciudadanía. No informándola sobre los problemas políticos y sindicales en la forma objetiva que como prensa le corresponde.

Y cuando lo hacen se colocan del lado siempre de los que niegan los intereses de los trabajadores.

Justifica en muchos casos la dictadura militar en la Argentina, no se alarma ante la miseria y la pobreza de nuestros hombres de campo. En nuestro problema particularmente da publicidad de los comunicados de la C. S. U. y de los trabajadores de Aluminio del Uruguay, pero ni pagando se anuncian en nuestras "democráticas" emisoras los comunicados de la organización que cuenta en su seno a la inmensa mayoría del gremio: el UNTMRA.

Concretamente, denunciamos la actitud de CX 12 Radio Oriental, que ni pagando anuncia las resoluciones y los llamados del UNTMRA.

La Solución en el Plano Sindical

En el plano sindical, los trabajadores debemos de librar una dura batalla como la planteada en esta huelga, para hacer retroceder a las patronales y el gobierno, que desesperadamente recurren a todos los instrumentos a su alcance para poder mantener su hegemonía en el plano sindical y económico de la República.

Nuestros enemigos, son poderosos. Como lo han hecho con otros sectores de trabajadores pretenden vencer-

nos por el hambre.

Ante esos intentos, los trabajadores debemos contestar con la acción militante y consciente, en todos los frentes, junto a la organización sindical que nos agrupa y la Central de Trabajadores por el logro pleno de las reivindicaciones que los distintos gremios tienen.

Las reivindicaciones inmediatas como lo son los aumentos de salarios, el respeto de la organización sindical, etc, debemos de acompañarlas por exigencias de fondo a los problemas de la industria, como lo son, la crisis y la desocupación. La socialización de las empresas extranjeras y la nacionalización de las explotaciones de hierro de Cerro Mulero.

Estas soluciones serán las que nos posibiliten, no solamente un mejor desenvolvimiento en la industria como trabajadores, sino que erradicaremos la desocupación que nos acorrala y acecha a cada día.

Salida en el Plano Político

Entendemos como socialista, que la lucha del trabajador no se debe dar solamente en el plano sindical, sino que debemos de formarnos la conciencia necesaria, de que la misma debe ser acom-

pañada y fraguada en el terreno político, con el apoyo a un movimiento que posiblemente, a corto plazo el ascenso de las clases populares al poder.

El Partido Socialista en su

preocupación de encontrar una salida a la tan ansiada liberación nacional de nuestro pueblo, a lanzado a la ciudadanía la iniciativa de un Movimiento Nacional y

(Pasa a la pág. 2)